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Esercizio 1 A

public class esercizio1 {

    public static double metodo(double[][] a, int[] b, int[]c) {


if(b.length != c.length) return null;

        for (int i = 0; i < b.length; i++) {

            if (b[i] >= a.length) return null;

        }


for (int i = 0; i < c.length; i++) {

            if (c[i] >= a[0].length) return null;

        }


for(int p=0; p < b.length; p++)


   for(int q=p+1; q < b.length; q++)



if(b[p]==b[q] && c[p]==c[q])
 return null;


double[]v=new double[b.length];


 int i=0;

        while (i < b.length) {

            v[i] = a[b[i]][c[i]];

            i++;

        }


double sum=0.0;


for(int k=0; k<v.length;k++)



sum+=v[k];

 
return sum/v.length;

   }

    public static void main(String[] args) {

double [][] x = {            

        

{ 1, 2, 2, 4},           

        

{ 7, 5, 9, 13},

           

{ 1, 2, 9, 5},           

        

{ 4, 4, 6, 1},  

    


};

        int[] y = {2, 1, 3, 0};


 int[] z = {1, 1, 0, 3};

        System.out.println(metodo(x, y, z);

    }

Si descriva la funzione svolta dal programma ed, in particolare, si mostri la traccia d’esecuzione del metodo e l’output prodotto.

Esercizio 2 A

Si scriva un metodo Java verificaSottoVettori che riceve in ingresso due vettori di interi V e W, ognuno dei quali contiene valori distinti, restituisce true se e solo se gli elementi di W sono una sotto-sequenza degli elementi di V, cioè  gli elementi di W sono tutti contenuti in V (anche se ne possono mancare alcuni di essi) e sono riportati nella stessa sequenza da sinistra verso destra in cui occorrono nel vettore V, sempre da sinistra a destra. 

Ad esempio, se V=[5,6,1,4,9,2,8,7] e W=[5,6,4,7] allora il metodo restituisce true mentre con W = [5,6,7,4] il metodo restituisce false.
Esercizio 3 A

Si realizzi una classe Matrice per  rappresentare matrici quadrate di interi che contenga almeno i seguenti metodi:

1. un metodo inversioni che riceve una matrice quadrata di interi M e restituisce true se la somma dei valori di tutte le colonne della matrice di indice pari è positiva mentre quella delle colonne di indice dispari è negativa.

2. un metodo restituisciVettore che riceve una matrice quadrata di interi M e due interi k ed h e restituisce un vettore di interi V contenente i massimi di tutte e sole le righe di M i cui valori siano tutti compresi tra k e h;

3. un metodo matriceScacchiera che riceve una matrice quadrata di interi M e restituisce la matrice N ottenuta da M prelevando i soli elementi di indice di colonna pari dalle righe di indice pari e quelli di indice di colonna dispari dalle righe di indice dispari, completando le righe con degli 0 laddove non ci fossero valori disponibili.

4. un metodo main che legge una matrice quadrata di interi M e invochi opportunamente i metodi descritti nei punti precedenti.

ESEMPIO

i. inversioni(M) restituisce true 

ii. restituisciVettore (M,-2, 10)  restituisce {8, 9}
 (il vettore contiene i max della prima della prima e della terza riga)

	-1
	2
	8

	1
	-10
	0

	1
	9
	-1

	-23
	-4
	0

	-2
	-5
	2


iii. matriceScacchiera(M) restituisce 
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